
 

 

 
 

Tlačová správa SKDP 

Rodičia budú môcť 2 % z daní detí dostať až 

budúci rok 

Bratislava, 10. apríla 2025 

 

Tento rok môžu daňovníci darovať 2 % (resp. 3 % ) zo svojich daní tak ako boli zvyknutí aj po minulé 

roky. Zmeny nastanú až budúci rok, od kedy bude možné poukázať podiel zo zaplatenej dane rodičom, 

a to na základe údajov z daňových priznaní za rok 2025. Tým, ktorým vykonal ročné zúčtovanie dane 

zamestnávateľ, majú čas na darovanie 2 % do 30. apríla tohto roka. 

 

Od 1. januára tohto roka došlo k zmene rodičovského dôchodku. Ten nahradila asignácia podielu 

zaplatenej dane. Neznamená to však, že už v súčasnosti môžu daňovníci poukázať 2 % svojim rodičom. To 

bude možné až v budúcom roku, a to na základe podaných daňových priznaní až za rok 2025. „Evidujeme 

v tomto smere mylné dotazy, že už v súčasnosti je možné venovať 2 % z dane neziskovým organizáciám, 

alebo rodičom, alebo obom naraz. Nie je to tak, rodičom bude možné darovať podiel zo zaplatenej dane  

až za zdaňovacie obdobie roku 2025,“ zdôraznila daňová poradkyňa zo Slovenskej komory daňových 

poradcov Lucia Cvengrošová.   

Daňovníci budú môcť každému rodičovi, ktorý je poberateľom dôchodku (starobného dôchodku, 

invalidného dôchodku vyplácaného po dovŕšení dôchodkového veku, výsluhového dôchodku vyplácaného 

po dovŕšení dôchodkového veku a invalidného výsluhového dôchodku vyplácaného po dovŕšení 

dôchodkového veku), poukázať podiel zaplatenej dane vo výške 2 %, a to na každého rodiča (napr. 2 % na 

matku a ďalšie 2 % pre otca). 

Aktuálne tak môžu daňovníci darovať 2 % zo zaplatených daní ešte bez zmien, a to prostredníctvom 

samostatného vyhlásenia. “Správcovi dane je potrebné predložiť správne tlačivo, ktoré je dostupné na 

portáli finančnej správy. Prílohou vyhlásenia je aj potvrdenie, ktoré vydal zamestnávateľ, v ktorom je 

uvedené, že daň za zdaňovacie obdobie, za ktoré sa zúčtovanie vykonalo, bola zamestnancovi zrazená,” 

priblížila Cvengrošová.  

Správca dane je povinný previesť podiel zaplatenej dane na účet prijímateľa do troch mesiacov po lehote 

na podanie vyhlásenia. Ak nebolo preukázané splnenie zákonných podmienok, alebo ak predložené 

vyhlásenie obsahuje nesprávne údaje o prijímateľovi, nárok na poukázanie sumy zodpovedajúcej podielu 



 

 

zaplatenej dane zanikne. O týchto skutočnostiach upovedomuje správca dane bez zbytočného odkladu 

daňovníka. „Ak po uplynutí troch mesiacov od lehoty na podanie daňového priznania, neobdrží daňovník 

takéto oznámenie, tak sa nemusí obávať a jeho 2 % budú poukázané ním určenej organizácii,“ spresnila 

Cvengrošová.  

Daňovníci môžu poukázať aj podiel zaplatenej dane vo výške 3 %, ak v roku 2024 vykonávali dobrovoľnícku 

činnosť v rozsahu najmenej 40 hodín. V takomto prípade sú povinní doložiť aj písomné potvrdenie, ktoré 

je prílohou vyhlásenia. Fyzická osoba môže darovať 2 % (3 %) len jednému prijímateľovi, pričom podiel 

zaplatenej dane je najmenej 3 eurá. „Daňovníkom odporúčame, aby si vopred preverili, či sa napr. 

nezisková organizácia, nadácia, alebo občianske združenie, ktorému chcú darovať 2 %, nachádza v 

Zozname prijímateľov vedenom Notárskou komorou SR a ktorý je dostupný aj na portáli finančnej správy,” 

doplnila Cvengrošová. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 O SKDP 

Slovenská komora daňových poradcov (SKDP) združuje daňových poradcov a udržiava úroveň daňového 

poradenstva na Slovensku. Jej cieľom je podporovať všetkých členov komory v ich profesii a poskytovať 

im pravidelné odborné vzdelávanie počas celej kariéry. Podieľa sa na príprave legislatívy a snaží sa 

ovplyvniť jej výslednú podobu. Slovenská komora je členom medzinárodnej Európskej daňovej 

konfederácie (CFE - Confederation Fiscale Europeenne), ktorá združuje národné organizácie (komory). 
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Slovenská komora daňových poradcov   
Mgr. Martina Rybanská 
špecialistka pre PR a internú komunikáciu 
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